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Себе сматрам особом која воли изазове. За мене, ова размена је представљала један велики 
изазов. Сматрам да је ово одлична прилика  да се опробате у самосталном животу. Као неко ко од 
свог рођења није на оволико дугачак период напуштао топлину свог дома, породицу и пријатеље 
мислим да је од круцијалног значаја што сам се упустила у овакву авантуру. 

 

 

Кренућу од почетка. Процес пријаве, прикупљање адекватне документације пре саме размене за 
мене није представљао никакав проблем. Део придајем томе да ми ово није први пут да се 
пријављујем на конкурсе, шаљем мејлове, пишем мотивациона писма, прикупљам документа за 
визу итд. али мислим да свако са мотивацијом и жељом може се информисати и наћи 
одговарајуће информације.  Што се тиче документације током размене, исто важи, само ћете када 
је у питању Шпанија можда имати одређене језичке баријере (не од стране Вас, него њих). 
Немојте ићи са претпоставком да је све сјајно и бајно бар што се администрације тиче. И они 
касне, и они имају доста нерадних дана (чак много више него у Србији) али најбитнија ствар је да 
се ви потрудите да урадите све што је у Вашој моћи. И за крај, око документације након 
мобилности имам да кажем само да уз помоћ наших универзитетских кординатора нисам имала 
никаквих потешкоћа, а сумњам да ћете и Ви. 

 



Хаен је градић на самом југозападу Шпаније, по мени на врло доброј локацији одакле можете 

искусити прави дух Шпаније и пропутовати скоро целу Шпанију а и шире. Налази се у провинцији 

Андалузија о којој морам признати нисам знала пуно, а када сам је упознала, заљубила сам се. 

Шпанија је земља уживања, Шпанци су познати хедонисти и то се не може речима дочарати, 

једноставно се мора окусити. Тапаси, пива, вина, њихова храна, фламенко само је део њихове 

културе на коју су они поносни. Е сада, може се десити да баш због тог поноса не желе се 

одрицати свог језика (читај не желе да причају енглески) па сте неминовно осуђени да научите 

основне фразе шпанског језика. Али и то се врло лако научи. 

 .  

Могла бих о сваком граду да причам посебно. Мадрид, Валенсија, Барселона, Севиља, Ронда, 

Кордоба, Малага, Гранада само су неких од градова Шпаније које сам пропутовала, о сваком бих 

могла да причам до сутра, али ћу лепоту тих градова покушати да пренесем сликама.  

 

  



Да не заборавим, Ви нисте ограничени на Шпанију, дозвољено је отићи и у друге земље наравно. 

Португал, никад ближи, и баш због тога није се доводило у питање путовање у Лисабон. Морам 

нагласити, у Лисабон сам ишла потпуно сама, уплатила у агенцији туру, спаковала кофер и 

кренула. И као што претпостављате, отишла сама а вратила се са много пријатеља, утисака, 

дружења која су се идаље наставила и када смо се вратили у Хаен.  

 

Такође, лет од Шпаније до Марока сат ипо времена, па како не отићи? И Мароко сматрам једном 

од бољих одлука што сам отишла иако и ту постоји администрација коју морате проћи због визе 

али исплати се јер Африка, то је неки нови свет и желела сам и да имам и такво искуство. 

  

 

А да, свратила сам и до Италије на пар дана, као земља којој се увек радо враћам али углавном у 

различите градове идем, овај пут је то била Болоња! 

 

 



Немојте мислити да размена  нужно представља само путовања. Важно је како се ви организујете. 

У животу се водим премисом да што више прилика искористим које имам, тако мислим да сам и 

ову размену искористила на прави начин. Универзитет у Хаену нуди широк дијапазон могућности 

шта све можете радити на Вашој размени. Пре свега, имате бесплатан курс шпанског језика који ће 

Вам доста помоћи (нарочито ако сте као и ја знали шпански само из шпанских серија). Сам кампус 

је новоопремљен, све што Вам треба је на једном месту као што су кантина, библиотека, теретана 

итд. За предмете које сам ја изабрала (тј. који су били доступни) а тичу се моје струке тј. 

софтверског инжењерства нисам имала пуно потешкоћа. Професори су углавном излазили у 

сусрет, имали смо материјале на енглеском језику и део предавања је такође био одржан на 

енглеском. 

 

Као најбољи део овог искуства дефинитивно бих издвојила упознавање нових људи самим тим и 

нових погледа на свет. У Хаену има доста студената који су као и Ви на размени и има доста 

ваннаставних активности које организују броје организације задужене само да Вас забављају, 

стога доста журки, караока, екскурзија, спортских активности, интернационалних кухиња и 

осталог. У овом периоду осамосталићете се, упознати боље себе, али и људе око себе. Са многима 

ћете остати у контакту, али многима ће бити жао када буде дошао крај. 

 

  



 
 

За крај, само имам да додам да када се пријавите, и ако Вам ова прилика буде пружена, 

искористите је. Биће Вам лепо онолико колико се Ви будете потрудили. Излазите, дружите се, 

путујте, учите, сами шетајте, истражите све што желите јер Ви о томе одлучујете! 

 

 А што се мене тиче, до следећег виђења вољена Шпанијо! Hasta luego! 


